
Àrea d’un hexàgon. 
Donat l’hexàgon regular ABCDEF de costat cm10AB  ,  

construïm l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’. 

a) Si cm1'AA  , calculeu l’àrea de l’hexàgon regular 

A’B’C’D’E’F’. 
b) Ompliu la següent taula: 

'AAx   Àrea A’B’C’D’E’F’ 
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c) Determineu el domini de la funció. 

d) Dibuixeu la funció )x(S . Quin tipus de funció és?. Escriu les seues característiques. 

e) Si l’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és 2cm225 , quin és el valor de x?. 

f) Per a quin valor x l’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és mínima?. 

g) Si l’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és menor o igual que 2cm225  quins 

valors pot tenir x?. 
 
Solució: 

Si 'AAx  , aleshores, x10'AFB'A  . 

L’àrea de l’hexàgon regular ABCDEF és igual a l’àrea de sis triangles equilàters de 
costats 10: 
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Aplicant la fórmula trigonomètrica de l’àrea: 
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L’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és: 

'F'AAABCDEF'F'E'D'C'B'A S6SS  . 
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La funció és una paràbola còncava. 
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Per construir la taula utilitzarem el menú TAULA de la calculadora: 

 

 

  
Per representar la funció utilitzarem el codi 
QR de la calculadora: 
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Per calcular els punts de tall i el vèrtex de la paràbola resoldrem l’equació 

  0100x10x
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33 2   amb ajut del menú EQUACIONS de la calculadora: 

  

  

  
La paràbola no té punts de tall amb l’eix d’abscisses 
L’eix de simetria és 5x   

El vèrtex és 
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L’àrea mínima s’assoleix quan 5x  ,   2cm86.194
2
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Per calcular el valor x tal que l’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és 2cm225  

resoldrem l’equació: 
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Per resoldre l’equació utilitzarem el menú EQUACIONS de la calculadora: 

 

  

L’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és 2cm225  quan cm41.8x  , cm59.1x  . 

 
Per calcular els valors x tal que l’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és menor o 

igual que 2cm225  resoldrem la inequació: 
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Per resoldre l’equació utilitzarem el menú INEQUACIONS de segon grau de la 
calculadora: 

 

 

L’àrea de l’hexàgon regular A’B’C’D’E’F’ és menor o igual que 2cm225  quan  

 41.8,59.1x  aproximadament. 

 

 


